

首府消防扎实开展“安全生产月”系列活动

呼和浩特讯 2022年6月是全国第21个“安全生产月”。6月1日上午,内蒙古自治区“安全生产月”和“安全生产万里行”活动启动仪式在呼和浩特市乌兰恰特广场举行。活动现场,呼和浩特市消防救援支队设立消防器材和无人机编组展示区,向广大群众展示了高端精密的消防装备器材,详细讲解了消防器材的使用、家庭常见火灾的扑救、火场逃生自

救等相关消防安全常识,发放了防火宣传资料,营造了浓厚的宣传氛围,展现了新时代消防救援队伍的良好形象。

今年“安全生产月”期间,全市消防救援队伍将深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,以“遵守安全生产法,当好第一责任人”为主题,助力开展党政“一把手”带头讲安全、企业第一责任人专题讲安全、一线工作者互动讲

安全、开展安全生产“公开课”“大家谈”“班组会”等学习活动,推动贯彻落实安全生产十五条措施。

全市消防救援队伍组织消防救援人员、消防志愿者广泛开展“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”“进门入户送安全”“安全志愿者在行动”和各类应急演练体验活动,共同推动安全宣传“五进”工作走深走实。

全市消防救援队伍将在落实疫情防控常态化要求的前提下,结合“安全生产月”活动进一步巩固提升专项整治三年行动成果,宣传普及消防法律法规,调动社会各方面参与积极性,拓展社会宣传渠道和覆盖面,在全社会大力营造“习惯安全、人人消防”的浓厚氛围,有效遏制重特大事故,坚决稳控安全形势。

(隆雪)

游景区 话安全



5月29日,呼和浩特市消防救援支队联合内蒙古广播电视台《都市全接触》在奥威马文化旅游区开展了“户外亲子游、安全伴你行”网络直播活动。活动中,他们和景区负责人一起带网友“云游”奥威马文化旅游区,线上互动,一边看风景一边学习消防安全知识。此次直播共持续120分钟,在呼和浩特市消防救援支队抖音、微博、视频号、快手,以及内蒙古广播电视台奔腾融媒同步直播,共计3.7万人次在线观看。

李亚男 摄

开展联合演练 提升救援水平

察素齐讯 近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站、敕勒川大街消防救援站,联合土左旗民兵应急连、土左旗县医院等部门,在土默特左旗大旗村开展抗震救灾综合演练。

演练涵盖地震救援应急响应、力

量集结、现场指挥、生命搜救、作战保障等环节,设置了力量集结调动、人员器材点验、建筑物坍塌、有限空间救援等多项实战训练项目,各参演单位紧密配合,协同作战,演练取得圆满成功。

此次演练全面检验了消防救援人员搜索、破拆、顶撑、医疗救护等地震救援技术水平与实战技能,确保一旦发生险情,消防救援队伍能够“拉得出、冲得上、打得赢”。

李亚男)

寓教于乐重体验 消防安全记心间

呼和浩特讯 为切实增强少年儿童的消防安全意识,“六一”国际儿童节前夕,呼和浩特市委、呼和浩特市少工委少先队挂牌的实践教育基地——呼和浩特市消防救援支队特勤大队组织开展了以“喜迎二十大、同心向未来”为主题的消防宣传教育活动。

消防员向前来参加活动的同学们赠送了节日礼物,并化身“蓝教官”,带领同学们进行体能训练。在车库和操场,消防员给同学们详细讲解了云梯消防车、水罐消防车、泡沫消防车等消防车辆以及机动破拆组、切割机等消防器材装备的性能与使用方法,并指导同学们试穿灭火战斗服。在红门影院,自治区青少年民族团结教育实践中心副主任、自治区少工委副主任刘颖为同学们上了一堂丰富多彩的思想政治课,教育引导同学们传承红色基因,坚定爱国爱党信念。特勤大队还为参加此次活动的同学们准备了“播种课”,让同学们学习



宣传活动现场。

播种、培土、浇灌,体会一粥一饭的来之不易。

此次活动将“习惯安全,人人消防”

的理念根植到了少年儿童心中,达到了“教育一个孩子,影响一个家庭”的目的。

(隆雪)

打造水上救援尖兵 锤炼应急处置能力

呼和浩特讯 为全面提升呼和浩特市消防救援队伍处置水域灾害事故能力,积极做好应对汛期洪涝灾害应急救援准备工作,5月31日,消防救援局对内蒙古自治区重型水域救援专业队进行拉动,呼和浩特市消防救援支队作为内蒙古重型水域救援专业队的重要组成部分,在大黑河附近集结8个消防救援站、1个重型机械工程救援大队、20辆消防车、100名消防救援人员、18艘舟艇、4600余件(套)器材装备投入演练。

自治区消防救援总队重型水域救援队副队长、呼和浩特市消防救援支队副支队长陈方汇报了重型水域救援专业队车辆编队数量、类别与执勤状态,人员构成、编组与个人装备配备,水域救援装备数量、类别与性能等情况。在随后进行的一对一救援、抛绳包救援、水上飞翼救援、翻船自救、无人机抛投救生圈救援等5个预定科目的演练中,消防员分工明确,严格按照操作规程,通力协作,安全高效地完成了既定科目演练。目前,全区共有1支总队级救援队、4支支队级救援队、61支站级救援分队组织开展水域专业培训,共开展抗洪抢险实战演练70余次。

本次演练,进一步强化了全体消防救援人员的执勤战备意识,提升了全市消防救援队伍处置水域灾害事故能力和遇险自救能力,使全体消防救援人员更加熟练地掌握了水域救援装备的使用方法、用途和性能。(张勇)

工地塌方一人被困 消防员爬进管道救援

呼和浩特讯 5月29日13时40分,呼和浩特市消防救援支队接到报警称,西二环蒙亮西桥北一工地塌方,有1名男子被困。接到报警后,指挥中心立即调派3辆消防车、20名消防员赶赴现场进行救援。经现场勘查发现,塌方处位于两根管道衔接处,被困男子除头部外,身体其他部位都被砂土和石块埋压。

由于管道狭窄直径仅80厘米,只容一人通过,两名消防员先后爬入管道实施救援,消防员利用木板对管道上方进行支撑后开始清理被困者身上埋压的砂土和石块。20时30分左右,被困者上半身和右腿埋压的砂石被清除,只剩左腿还被埋压。此时,管道内发生多次松动塌陷,情况危急。为防止大面积塌方,消防救援人员立即根据实际情况调整救援方案,消防员利用液压顶将管道推进装置向洞内延伸,为被困人员提供支撑保护后,继续清理被困者被埋压部分。经过连续奋战,22时27分,消防员成功救出了被困人员,其生命体征稳定,消防员将其移交120医护人员进行了紧急救治。

(李亚男)